

**ДОКЛАД ПРИГОТОВИЛ
СТРАТУЛАТ АЛЕКСЕЙ
УЧЕНИК “9В”
НА ТЕМУ : ПРОМЫШЛЕННОЕ
И С/Х УСТРОЙСТВО .**

**МБОУ СОШ №5
Г.КРАСНОДАРА**

Экономика региона базируется на благоприятных природно-климатических условиях и многочисленных трудовых ресурсах. В крае сформировался хозяйственный комплекс индустриально-аграрно-рекреационного типа.



Кубанская промышленность, как и повсюду в России, зарождалась и развивалась на базе мелкотоварного производства. До 1917 г. в структуре производства края преобладало сельское хозяйство. Промышленность была представлена мелкими предприятиями, специализирующимися на переработке сельхозсырья. В ходе индустриализации 20 — 30-х годов усложняется структура и растет объем промышленного производства. Основными причинами явились выгодное географическое положение, наличие богатой природно-ресурсной базы, обеспеченность трудовыми ресурсами..



С конца 90-х годов край вместе со всей страной начинает выходить из кризиса, формируются новые экономические отношения и новые системы управления экономикой. На 1 января 2007 г. около 85% предприятий находилось в частной собственности. В настоящее время на долю промышленности приходится более 40% производимой продукции. В современной структуре промышленного производства края необходимо отметить следующие основные отрасли:

топливно-энергетический комплекс;

машиностроение и металлообработка;

химическая промышленность;

деревообрабатывающая
промышленность;

производство строительных материалов

легкая промышленность (в т.ч.
стекольная);



Город : Туапсе ,центр нефтепереработки

- Нарушились сложившиеся производственные связи между предприятиями, находившимися как внутри края, так и за его пределами. Многие поставщики сырья и оборудования для промышленных предприятий края и вовсе оказались за рубежом. Рынки сбыта промышленной продукции также оказались для нас закрыты. Экономический кризис наиболее глубоко задел такие отрасли промышленного производства, как машиностроение, легкая (обувная, текстильная, трикотажная), лесная (производство древесины) и некоторые другие. Объем производства снизился и в нефтегазодобывающих отраслях (были выработаны старые месторождения). Одной из немногих отраслей, сохранивших свои позиции, была пищевая промышленность (благодаря богатой сырьевой базе). В целом же объем товарной продукции в промышленности края к 1996 г. снизился в 1,5 раза (по сравнению с уровнем 50 — 80-х гг.).



Сельское хозяйство – основа экономики. Земли сельскохозяйственного назначения занимают 63% территории, из них пашня – 84%. В крае выращивают пшеницу, рис, кукурузу, сахарную свеклу, подсолнечник, южную коноплю, эфиромасличные культуры, чай, цитрусовые; хорошо развито садоводство, табаководство. Кроме того, развиты мясо-молочное скотоводство, свиноводство, птицеводство, пчеловодство.



- общероссийское значение имеет рекреационный сектор. Курортная зона занимает более 1/4 территории края. Основные курорты – на Черноморском побережье – Большой Сочи, Анапа, Туапсе, Геленджик. Много курортных мест и на побережье Азовского моря. В крае создана Особая экологическая зона с элементами свободной экономической зоны (СЭЗ) в районе крупнейшего в России города-курорта Сочи.

- Важнейшее значение для развития транспортных и внешнеэкономических связей России имеют расположенные на территории края морские порты на Черном море с нефтяными и зерновыми терминалами (Новороссийск и Туапсе). Новороссийский порт – крупнейший в РФ по грузообороту. В 2006 г. через его причалы прошло около 50 млн. т грузов. Он дает треть валютной выручки федерального бюджета. Через второй по значению порт Туапсе, имеющий нефтяные и угольные терминалы, ежегодно проходит до 13,5 млн. т грузов. Основные порты на Азовском море – Ейск и Темрюк.

